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Αρθρο 1ο 

Οφέλη φοιτητών/φοιτητριών από τη συμμετοχή τους 

Η Πρακτική Άσκηση (Π.Α.) των φοιτητριών/φοιτητών του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης ΑΠΘ είναι απαραίτητη για τη δοκιμασία και την ολοκλήρωση της γνώσης τους 

στην Παιδαγωγική, καθώς και για τη γνωριμία τους με τον επαγγελματικό τους χώρο. 

Προσφέρει δυνατότητες για συστηματική εφαρμογή της θεωρητικής τους εκπαίδευσης και 

την απόκτηση της γνώσης της πράξης τους, η οποία μέσα από την κατάρτιση και την εμπειρία 

λειτουργεί και αναπτύσσει τις ικανότητες, δεξιότητες, αξίες και στάσεις που υποστηρίζουν 

την ανάπτυξή τους ως επιστημόνων, αλλά και επαγγελματιών. Ακόμη, η σημασία της Π.Α. 

είναι ευρύτερη, καθώς είναι το πεδίο στο οποίο οικοδομείται η γόνιμη επικοινωνία μεταξύ 

Πανεπιστημίου και κοινωνίας και αναδεικνύεται στην πράξη η κοινωνική χρησιμότητα της 

Παιδαγωγικής. 

 

Άρθρο 2ο 

Μορφές πρακτικής άσκησης 

Το Πρόγραμμα Σπουδών του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης  

περιλαμβάνει  Υποχρεωτικά Μαθήματα Πρακτικών Ασκήσεων  

Τα Υποχρεωτικά μαθήματα Πρακτικών Ασκήσεων διδασκαλίας (ΥΠΜΠ) είναι πέντε και τα 

προφέρει ο Τομέας Παιδαγωγικής και Κοινωνικού Αποκλεισμού, ένα στο πρώτο έτος, με 5 

ECTS (Πιστωτικές Μονάδες) ένα στο δεύτερο έτος, με 10 ECTS, ένα στο τρίτο έτος επίσης με 

10  ECTS και δύο στο τέταρτο έτος με 10 ECTS (Πιστωτικές Μονάδες) το κάθε ένα. Η 

συμμετοχή στις Πρακτικές Ασκήσεις διδασκαλίας και στα 4 έτη σπουδών είναι υποχρεωτική 

για την απόκτηση του πτυχίου. Οι αρχές που τις διέπουν είναι οι εξής: 

 α) Διεξάγονται σε σχολικές τάξεις δημόσιων Δημοτικών σχολείων της Θεσσαλονίκης και είναι 

υποχρεωτικές για όλες τις φοιτήτριες και όλους τους φοιτητές που έχουν το δικαίωμα να 

συμμετέχουν. Οργανώνονται και εποπτεύονται από το Γραφείο πρακτικής άσκησης του 

Τμήματος με τη συνεπικουρία των μελών ΕΔΙΠ και των αποσπασμένων κάθε φορά 

εκπαιδευτικών. 

β) Ο υποχρεωτικός τους χαρακτήρας για τις φοιτήτριες και τους φοιτητές αφορά στην: i) 

παρουσία τους κατά την προετοιμασία της παρατήρησης της διδασκαλίας μαθημάτων, ii) 

παρουσία τους για παρατήρηση διδασκαλίας μαθημάτων στη σχολική τάξη, καθώς και για 

τον σχολιασμό της, iii) παρουσία και τη συμμετοχή τους στα φροντιστήρια που 

πραγματοποιούνται από το Γραφείο πρακτικής άσκησης του Τμήματος για την προετοιμασία 

καθώς και για την αποτίμηση των διδασκαλιών τους και iv) υλοποίηση των διδασκαλιών στη 

σχολική τάξη τις οποίες έχουν αναλάβει. 



 γ) Οι φοιτήτριες και οι φοιτητές που συμμετέχουν είναι υποχρεωμένες και υποχρεωμένοι να 

σέβονται τη δεοντολογία του σχολείου καθώς και να τηρούν το πρόγραμμα και τον 

κανονισμό λειτουργίας του Δημοτικού σχολείου όπου διεξάγεται η πρακτική άσκηση.  

1. Τα Υποχρεωτικά μαθήματα Πρακτικών Ασκήσεων διδασκαλίας είναι τα εξής:  

α) Εισαγωγή στην Παιδαγωγική με κωδικό ΥΠΜΠ1 στα εξάμηνα Α΄ και Β΄. 

Πραγματοποιείται παρατήρηση διδασκαλιών 40 ωρών σε δημόσια δημοτικά σχολεία 

της Θεσσαλονίκης σε χρονικό εύρος  8  εβδομάδων. 

 β) Παιδαγωγικές Πρακτικές στο Σχολείο με κωδικό ΥΠΜΠ2 στα  εξάμηνα Γ΄ και Δ΄. 

Πραγματοποιείται παρατήρηση διδασκαλίας σε σχολική τάξη δημοτικού σχολείου 

διάρκειας 15 ωρών και ακολούθως πρόγραμμα διδασκαλιών η διάρκεια του οποίου 

εξαρτάται από τη διαθεσιμότητα πόρων και κατάλληλων συνθηκών. 

 γ) Θέματα Σχολικής Παιδαγωγικής: Ο Σχολικός Θεσμός, Προγράμματα Σπουδών, 

Εκπαιδευτικές/Διδακτικές Πρακτικές Και Ταυτότητες Εκπαιδευτικών με κωδικό 

ΥΠΜΠ3 στα εξάμηνα Ε΄ και ΣΤ΄. Διεξάγεται μια εθνογραφική έρευνα από τις/τους 

φοιτήτριες και οι φοιτητές (με συνέντευξη, παρατήρηση, αφηγήσεις ζωής, ιστορικές 

μελέτες, τέχνη κ.λπ.  και το ημερολόγιο αναστοχασμού και αυτοστοχασμού). 

Προσεγγίζουν θέματα οργάνωσης και διοίκησης του σχολείου, εσωτερικής 

λειτουργίας μιας σχολικής μονάδας, την/τον εκπαιδευτικό ως υποκειμενικότητα και 

τη διδασκαλία των μαθημάτων, τους παιδαγωγικούς πόρους και παιδαγωγικές 

πρακτικές, συγχρονικά, διαχρονικά και συγκριτικά, και στο τέλος, πραγματοποιούν 

διδασκαλίες σε συγκεκριμένες τάξεις. Η διάρκεια της Πρακτικής  είναι   90 ώρες, 

κατανεμημένες σε όλη τη διάρκεια του εξαμήνου. 

δ) Προετοιμασία, Διεξαγωγή και Αξιολόγηση Διδασκαλίας: Αξιολόγηση του Μαθητή 

και Πρακτικές Ασκήσεις με κωδικό ΥΠΜΠ4 στα εξάμηνα Ζ΄ και Η΄  

ε) Προετοιμασία, Διεξαγωγή και Αξιολόγηση Διδασκαλίας: Παιδαγωγικές Θεωρίες και 

Πρακτικές Ασκήσεις με κωδικό ΥΠΜΠ5 στα εξάμηνα Ζ΄ και Η΄. 

 Η Πρακτική άσκηση των δύο τελευταίων μαθημάτων είναι ενιαία με διάρκεια  120 

ώρες περίπου (4 εβδομάδες) παρατήρησης και πραγματοποίησης διδασκαλιών σε 

δημοτικά σχολεία, κατανεμημένες σε όλη τη διάρκεια κάθε εξαμήνου. 

Άρθρο 3ο 

Επιπλέον δύναται να υπάρξει Πρακτική Άσκηση και σε Επιλεγόμενα Μαθήματα (ΕΠΜ) που 

αφορούν επιμέρους διδακτικά αντικείμενα του Δημοτικού Σχολείου. 

 


